

Július 11–17. között lehet iratkozni

Államvizsga a Sapientián



Fotó: Szer Pálosy Piroska

Július a vizsgák és beiratkozások időszaka. A Sapiaentia EMTE Marosvásárhelyi Karán július 5-én az automatizálás és alkalmazott informatika szak végzős diákjai államvizsgáztak.

Szer Pálosy Piroska

Amint az államvizsgát követő sajtótájékoztatón elhangzott, július 11-étől 17-éig lehet beiratkozni az egyetemi alapképzésekre munkanapokon 9–16 óra között, a tavalyhoz hasonlóan pedig bizonyos szakokon írásbeli vizsgákat szerveznek annak érdekében, hogy felmérjék a jövődöbéli hallgatók képességeit, általános műveltségét, megelőzendő a későbbi

lemorzsolódást.

Dr. Dávid László, a Sapiaentia EMTE rektora kifejtette: a harmincegy szak alapképzésen és a tizenkét szak mesterképzésen megfelelő kínálatot nyújthat az erdélyi magyar közösség számára. A mesterképzések mellett pedig a magyarországi egyetemekkel közösen indított doktori képzések – pl. Kolozsváron – a harmadik szint kiépítését jelzik a Sapiaentián, ezzel az egyik cél az egyetem jövődöb előadóinak utánpótlását biztosítani. Amint a rektor hangsúlyozta, ez nem azt jelenti, hogy a Sapiaentia megkezdte a doktori iskolákat működtetni, ahhoz ugyanis számos feltételt kell teljesíteni, de a magyarországi egyetem doktori iskoláival közösen elindítva ezt a programot, megte-

remtik a feltételeket a doktori képzésekhez. Újdonság, hogy magyarországi egyetemek a kihe-lyezett tagozatokon, vagyis az itt doktoráló fiataloknak ösztöndíjakat biztosítanak, ami azt jelenti, hogy bekapcsolhatók a tudományos kutatómunkákba is, ami a jövődöb kollégák nevelését célozza.

Az írásos felvételi vizsgákkal kapcsolatban dr. Dávid László elmondta, hogy a felvételizőnek megméréstési lehetőséget biztosítanak annak érdekében, hogy egy adott szinttel kerüljön be az egyetemre. „Becsületesebb, ha már a felvételi vizsga során eldöntheti, hogy a választott szak számára valóban megfelelő-e, ezáltal nem veszít el egy évet, ha menet közben ráébred, hogy

(Folytatás a 4. oldalon)

Jobban teljesítettek, mint tavaly

Tegnap nyilvánosságra hozták az érettségi első, óvások előtti eredményeit. Maros megyében 3171 diák vizsgázott, az érettségi oklevelet az óvások előtti vizsgajegyek szerint 65,44 százalékuk kapja meg

2.

Buday Árpád szellemisége

Erdély római korának feltárásában örök érvényűt alkotó, mégis kevesek által ismert régészprofesszor, a nyolcvan éve elhunyt Buday Árpád emléke előtt tisztelgett szerda délben a Maros Megyei Múzeum.

3.

Székelyföldi gazdák és előjárók tüntettek Bukarestben

Tucatnyi busszal mintegy ötszáz székelyföldi tüntető érkezett a déli órákban a tárca székháza elé, hozzájuk Brassó megyei demonstrálók is csatlakoztak. Többen a medvék által szétéptett háziállatokról készített fotókat tartottak a magasba.

4.

A megvalósult régi álom

Rendkívüli hangverseny színhelye volt június 28-án a marosvásárhelyi Művészeti Szaklíceum díszterme. A szó minden értelmében rendkívüli, amelyre észak üzenetét hozta el Hencz Helga hegedűművész, az iskola egykori tehetséges tanítványa.

7.

IS inter SHOP ÉRVÉNYES: 07.07-07.13. CSAK A KÉSZLET EREJÉIG.

BENEI NÁPOLYI MOGYORÓS KRÉMMEL TÖLTVE 250g 1,95 LEI	GYERMELYI DÜRUM SZÁRAZTÉSZTA 500 G MASNI 1,95 LEI	VARGA EGRI BIKAVÉR 0,75 L 9,95 LEI	GYŐRI ÉDES 180 G 1,95 LEI
Friss felső csirkecomb 8,49 LEJ/kg	C. GARDEN TÖLTÖTT CSOKOLÁDÉ 100 G (ANANÁSZ/CRISPY) 1,95 LEI		

Aktuális

Városkép autókkal

Antalfi Imola

Legalább ötször körbejár az autós a főtéren, ha parkolni szeretne valamelyik központi fekvésű hivatalnál, közintézménynél. A kisebb utcákban sem sokkal jobb a helyzet. A lakónegyedekben változó a kép: a fedett autóbeállók miatt csökkent az amúgy is kevés parkolóhely, a fizetős beállók mellett a szabad a vásár elve alapján foglalják el a helyeket a járművezetők. Konfliktus így is van elég, a 20-30 éve ott lakók vélt elsőbbségi/szokásjoga, a cégautók parkoltatása, vagy éppen egy család birtokában levő több autó által elfoglalt parkolóhely stb. miatt. A Tracia Trade fizetős parkolókat működtető cég kivonul(tat)ása a „piacról” elég nagy káoszt hagyott. Pontosabban nem is a cég távozása, hanem a – ha nem is a legjobban szabályzott – parkolórendszer felborulása miatt tartunk ma ott, hogy ki ahol éri, oda teszi le, és (adott esetben) hagyja ott napokon át autóját.

Az új, kiszervezett, remélhetőleg a város számára jobban jövedelmező és a befolyt összegből fejlesztéseket is lehetővé tevő fizetős parkolórendszer visszavezetése igen lassan halad. A tanács az elkezdett közbeszerzési folyamatba már nem tud beleszólni. A legutóbbi közgyűlésen a lakónegyedekbeli fizetős/bérletes parkolásra kidolgozott szabályzatról kellett volna szavazniuk a képviselőknek. A dolog több sebből vérzik, így nem meglepő, hogy elhalasztották. Alapvetően a lassacskán

(Folytatás a 3. oldalon)

Észak üzenete

A megvalósult régi álmom

Rendkívüli hangverseny színhelye volt június 28-án a marosvásárhelyi Művészeti Szaklíceum díszterme. A szó minden értelmében rendkívüli, amelyre észak üzenetét hozta el Hencz Helga hegedűművész, az iskola egykori tehetséges tanítványa. A Göteborgi Opera hegedűse régen dédelgetett álmát váltotta valóra azzal, hogy öt fiatal diáknak mesterkurzust tartott.

Bodolai Gyöngyi

A zárókoncert nemzedékek találkozója is volt egyben, hiszen jelen volt első hegedűtanárnője, Oláh Mária, a művészeti iskola nyugalmazott pedagógusa, és fellépett Ávéd Éva zongoraművész, az iskola igazgatóhelyettese, valamint tanítványai a nyári délutáni szívet-lelket gyönyörködtető előadáson.

– Annyira törékenynek látszol, miközben rendkívül erős, szinte férfias energiát sugárol; honnan töltekezel?

– Valami mindig hajt, hogy a mesterség titkaiból minél többet elsajátítsak. Változatlanul érdekel, vonz, leköt a zene, és mindig szerettem volna tanítani is. Éveken át vágytam arra, hogy az én egykori iskolámban adjak tovább abból a tudásból, amit megszereztem. 15

évvel ezelőtt próbálkoztam először, hogy ingyen, bérmentve taníthassak, de sikertelenül. A régi álmot Ávéd Éva zongoraművész segítségével sikerült megvalósítani. Jártam itt a tavaly, és az idén öt diákkal foglalkoztam a nyitott órák során, amelyre hallgatóként bárkit betoppantattam.

– Tanítványaid fel szabadultak, kedvesek voltak a koncerten, előzetesen beszéltek a szerzőről és a darabról, amit szépen játszottak, úgy látom, eredményes volt a nyári iskola.

– Fantasztikusan tehetséges gyermekekkel foglalkoztam, jól neveltek, kedvesek, bátrak, élmény volt tanítani



A tudatos hegedülés fontosságára akartam rávezetni őket

Hencz Helga 1985-ben érettségizett a Művészeti Líceumban, 1987 óta Svédországban él. Tanulmányait a Göteborgi Zeneakadémia hegedűszólista osztályában végezte, miközben két kisfiát nevelte. Diplomavizsgaként Bartók Béla II. hegedűversenyét játszotta a Göteborgi Filharmonikus Zenekarral. 1992 óta a Göteborgi Operaház zenekarában hegedül. Zenésztársaival a Gotheburg Piano Trio tagjaként koncertezik, a svéd rádió sok szép felvételt készített velük. Ő maga is zenészcsaládból származik, fiai szintén a szülőket követik, a kisebbik, Krisztián 17 éves csellista, Alex 20 éves, nagyszerűen hegedül, és a híres oslói Barrat Due Zenei Intézetben végezte az első évet.

– Egy csodahely az oslói tehetséggyöngyöző magánkonzervatórium, ahova nagyon kevés hallgatót vesznek fel, akikből kiváló művészek lesznek – mondja lelkesen az intézetről. – Úgy léptem kapcsolatba velük, hogy a Göteborg melletti város színvonalas zeneiskolájába egy csoport tanár érkezett tanítani az oslói intézetből. Egyikük javaslatára a nagyobbik fiam is sikeresen felvételizett a norvég magánkonzervatóriumba. Tevékenységüket hosszú évek óta követem, és mindig szerettem volna megfejteni, hogy miképpen érik el, hogy annyi tehetséges művészt bocsátanak útra. Felvételi vizgát tettem, és a kétéves hangszerpedagógiai kurzusra engem is felvettek. Göteborgból egy fél éven át ingáztam Oslóba, ami fizikailag annyira kimerített, hogy abba kellett hagynom. Pedig rendkívül érdekes volt, többek között, ahogy azt tanították, hogy a tehetségek esetében az utolsó kutatások szerint hogyan működik az agy.



Hencz Helga és tanítványai

Fotó: Bodolai Gyöngyi

őket. Arra törekedtem, hogy érdekes legyen számukra a kurzus, igyekeztem nem teljesen konvencionális tanár-gyermek hegedűórákat tartani. Azt szerettem volna elérni, hogy fel szabadultak legyenek. Kollegiális megbeszélésszerűen közelítettünk a zenéhez, beszélgettünk a hangképzésről, hegedűtechnikai megoldásokat igyekeztem átadni, tippet, amelyek elősegítik egy műnek a begyakorlását. A testtartásra vonatkozó tudnivalókat osztottam meg velük, hogy például melyik izom feszül játék közben, hogyan próbáljanak meg lazábbak lenni ahhoz, hogy szabadon szárnyalhasson a hang. A tudatos hegedülés fontosságára akartam rávezetni őket, az évek során szerzett tapasztalataimból igyekeztem megosztani velük, amennyi az együtt töltött időbe belefért. Egy szólista ál-



Ávéd Évával a közös játék után a tanítványok körében

landó versengésben él, számíthat arra, hogy a játékát folyamatosan kritizálják, ezért arra biztattam a kurzuson részt vevőket, hogy saját játékkukkal kapcsolatosan ne folyton csak a negatív dolgokat nagyítsák fel, próbálják meg a jót is és a kevésbé sikerült részeket tárgyilagosan számba venni. Azt is elmondtam, hogy amikor valamit elrontanak, milyen kis cselekkel lehet elérni, hogy a közönség ne vegye észre. Arra gondoltam, hogy sokan nem tudnak külföldi mesterkurzusokra járni, hiszen az rengeteg pénzbe kerül, ezért nagyon sok szeretettel itthon és bérmentesen igyekeztem ezt a lehetőséget biztosítani számukra.

– Mondjuk el a nevüket is, hisz a kurzust záró hangversenyen kitétek magukért. A II. osztályos Bartha Brigitta kedvesen, felszabadultan hegedült, öröm volt hallgatni, Moldován Tamás játékát hasonlóképpen, és Sipos

szélt egymással a két hangszer, a hűvös észak üzenete úgy forrósodott fel a kánikulai nyári délutánban, hogy bármédig elhallgattuk volna. Örömmel értesült a közönség, hogy a két zenész, akik egy év különbséggel végeztek a művészeti iskolában, az ősszel közösen koncerteznek Svédországban.

A közönség soraiban volt Oláh Mária, Hencz Helga első hegedűtanárnője, aki örömmel nyilatkozta: szerencsésnek érzi magát, hogy ilyen tehetséges diákokat taníthatott.

– Helga aranyos, kedves kislány volt, tehetséges, fogékony, ragaszkodó – sorolja egykori diákjáról a 40 éves pályafutást nyugdíjazása után még 15 évvel megtoldó tanárnő, aki lelkesen tapsolt az egykori tanítványnak.

Virágok, gratulációk fogadása után elcsendesül a terem, s a beszélgetés végén a boldogan fáradt tanártól, szólistától még megkérdezem, hogy ki a kedvenc zeneszerzője.

– Richard Strauss – válaszolja Helga, majd hozzátesszi, hogy a közös koncerten novemberben ezért is fogják játszani.

– Előadói álmod? – kérdezem befejezőképpen.

– Bartók II. hegedűversenyét szeretném még egyszer eljátszani, olyan állapotban, amikor nem izgulok – válaszolja.

A rendkívüli hangverseny élményével hazafelé tartva arra gondolok, hogy mennyi mesterkurzust tarthatnának azok a kiváló szakemberek, művészek, akiket a marosvásárhelyi magyar közösség adott az országnak, a nagyvilágnak, s akik Hencz Helgához hasonlóan, ha hívnák őket, visszajönnének egykori iskolájukba, hogy tapasztalataikat megosszák az utánuk következőkkel.

Tamás ezúttal is igazolta odaadását, tehetségét, mindketten tizedik osztályt végeztek. A kurzuson részt vett Bálint Beatrix és Domahidi Sára is.

A hangverseny csúcspontja, felejthetetlen élménye marad Grieg c-moll hegedűzongora szonátája, amelyet a tanítómester, Hencz Helga és Ávéd Éva zongoraművész adott elő. Úgy szárnyalt a zene, úgy be-



Találkozás első hegedűtanárnőjével, Oláh Máriával

A kullancs új gyógyszerek „aranybányája” lehet

A kullancs nyála új gyógyszerek „aranybányája” egy új brit tanulmány szerint – számolt be róla a BBC hírportálja.

A kullancs nyálában található fehérjéket veszélyes szívbetegség gyógyítására lehet felhasználni – állapították meg oxfordi kutatók a Scientific Reports aktuális számában megjelent tanulmányukban.

A fehérje megszünteti a gyulladást, amely szívizomgyulladás, végső soron szívelégtelenséget okozhat, de az „aranybányának” nevezett anyag arra is képes lehet, hogy más betegségeket – köztük az agyvérzést és az ízületi gyulladást – is orvosoljon.

Az eddigi kutatások azonban laboratóriumi körülmények között folytak, így valószínű, hogy évek telhetnek el, míg embereken segíthetnek az új szerekkel.

A kullancs 8-10 napon át is képes az állat vagy az ember vérének szívni anélkül, hogy fájdalmat vagy gyulladást okozna, vagyis akár észrevétlen is maradhat ennyi ideig.

A kutatók szerint ezt a nyálban lévő fehérjék teszik lehetővé, mert ezek akadályozzák meg a gyulladást úgy, hogy semlegesítik a megtámadott állat vagy ember szervezetében lévő, kemokinnek nevezett anyagokat.

A kutatók olyan új fehérjéket azonosítottak a kullancsnyálban, amelyek a szívproblémák előidézésében szerepet játszó ke-

mokin nevű molekulák hatását blokkolja.

Shoumo Bhattacharya, az Oxfordi Egyetem kardiológus munkatársa, a kutatás vezetője elmondta, hogy a szívizomgyulladás olyan betegség, amely ellen jelenleg nagyon kevés gyógymód létezik.

„A kullancs gyulladásgátló stratégiájának kutatása új ötleteket adott, melyek alapján életmentő kezeléseket tudunk kidolgozni akár más betegségek, a szívroham, az agyvérzés, a hasnyálmirigy-gyulladás vagy az ízületi gyulladás gyógyítására is” – tette hozzá. (MTI)

A kullancs eltávolításának legegyszerűbb módja

Mutatóujjunkat megvizezzük vagy megnyaljuk, és az óra járásával ellentétes irányban körkörös masszírozzuk a bőrt a kullancs körül, amíg az enged a szorításból, és kifordul a bőrből.



Számos betegséget okozhatnak a klímaberendezések

A náthától az ízületi problémákon át az A-típusos tüdőgyulladásig számos betegséget okozhat a nem megfelelően karbantartott és beállított klímaberendezés – hívta fel a figyelmet Szabó Enikő, Magyarország helyettes országos tisztifőorvosa az M1 aktuális csatornán. Szabó Enikő kiemelte: nagyon fontos a karbantartás, egy zárt rendszerű szellőzőberendezést minimum félévente kell, de negyedévente ajánlott átvizsgáltatni szakemberrel. Ennek hiányában allergének, gombák is megtelepedhetnek a rendszerben, amelyek a

levegőbe kerülve akár súlyos betegségeket is okozhatnak.

A helyettes tisztifőorvos azt ajánlja, a kinti hőmérséklethez képest 6-8 fokkal hűvösebbre legyen beállítva a klímaberendezés. Elő-

fordul az is, hogy a légkondicionáló egy irányból, egy helyre fújja a levegőt, ez esetben felfázást, vesegyulladás is okozhat. A zárt helyiségekben a klímaberendezés okozta magas szén-dioxid-tartalom álmoságot is okozhat, de olyan helyen, ahol még az ablakok is sötétítettek, akár depresszió is előfordulhat – sorolta Szabó Enikő. (MTI)



A férfi életkora és a mesterséges megtermékenyítés

Nemcsak a nők, hanem a férfiak kora is hatással van a mesterséges megtermékenyítés sikerére: a 40-42 éves férfiaknál 46 százalékkal kisebb az esély a sikerre, mint a 30-35 éveseknél, ha nő partnerük 30 év alatti – ezt állapította meg egy amerikai tanulmány.

A Harvard Egyetem kutatói majdnem 19 ezer mesterséges megtermékenyítéses (IVF) eset vizsgálata alapján közölték tanulmányukat a European Society of Human Reproduction and Embryology (ESHRE) kiadványában.

Megállapításuk rácaféltak arra az elméletre, hogy a férfiak termékenysége örökké tart. A tanulmány szerint a természetes vagy mesterséges megtermékenyítésnél az idősebb férfiaknál jelentkező spermamutációk és a spermák számának csökkenése a megtermékenyítés esélyeit is csökkenti – ismertette a tanul-

mányt a BBC News. Korábbi kutatások már jelezték, hogy az idősebb sperma esetében nagyobb az esély a genetikai hibákra, egyebek mellett az autizmus és a skizofrénia gyermekkori kialakulásával is kapcsolatba hozták.

A most megjelent tanulmány szerint a 40-42 éves férfiaknál 46 százalékkal kisebb az esélye a mesterséges megtermékenyítés sikerének, mint a 30-35 éveseknél, ha partnerük 30 év alatti.

A nők életkora mindazonáltal nagyobb hatással van a pár termékenységére, mint a férfié.

A 35 éves nőknek jelentősen nagyobb az esélye arra egy 30 év alatti férfi partnerrel, hogy az IVF kezelés első ciklusában megtermékenyüljenek, mint egy harmincas éveik közepén járó férfival.

Az idősebb férfiak csökkenő termékenységének oka Laura Dodge,

a Harvard Egyetem orvosi karának kutatója szerint nem teljesen világos. „Míg a nők esetében a kor előrehaladásával főleg a kromoszóma-rendellenességek miatt csökken a termékenység, a férfiak életkorának a terhességre gyakorolt hatása kevésbé megmagyarázható” – mondta.

Dodge a termékenység sikerét elősegítendő azt javasolta a 35 éven felüli férfiaknak, hogy mivel a hatásmechanizmus nem világos, az a legjobb, amit tehetnek, hogy egészséges életmódot folytatnak.

Raj Mathur nőgyógyász, a Manchester Fertility klinikai vezetője pedig hangsúlyozta, hogy további kiterjedt kutatásokra, nagyobb adatbázisok felhasználására lesz szükség a férfiak életkorának a mesterséges megtermékenyítésre gyakorolt hatásával kapcsolatban. (MTI)

1.	S	SZEKÍROZ		TÚZBE TESZ	...POT, KAMBODZSAI POLITIKUS	...GROS, NAGYBANI ELADÁS	SPORT-SZER-MARKA	...FAIR LADY (MUSICAL) KATALÁN ÉPÍTÉS	...BATES (ANGOL SZÍNÉS)	PATKÁNY (ANGOL)	VÉR-CSOPORT	...BÁCSI (BALZAC REGÉNYE)	RÓMAI 1500 IMÁDKOZ-ZATOK (LATIN)	JAPÁN EGYIK RÉGI FŐVÁROSA	KÖNNYŰ-FÉM (RÓV.)	SEMÉLYRE VONAT-KOZÓ NÉV-MÁS
		HALDOK-LAS	ÉBRED	CIN	FRANCIA VÁROS ...CALVINO (OLASZ ÍRÓ)	KERES SZAPORÍTÓ-SEJT	MUNKA (LATIN) KÉZZEL FOG	RÓMA TENG. KIKÖTŐJE ...VALLI (SZÍN.NŐ)	CSEND.ŐC. SZIGETÁLLAM TARA ÚRNŐJE(SCARLETT)	KIS MÉR-TÉKBEN FESTŐ (BÉLA)	AZ ITTRIUM VEGYJELE FED, BORÍT	MAGAD NEM ENGE-DÉLYEZŐ				
		CSÖRÖS AGYAG-FÚVOLA	...KEDVŰ VOLT AZ APÁM (NÓTA JUTTAT)	K.V. GÜNDE-RODE ÍRÓI NEVE VETNIVALÓ	NEBRASKAI VÁROS LÁM	BALZSAM ÁSVÁNYI FŰSZER	KÖLTŐI SÓHAJ UGANDAI POLITIKUS	LATIN ÉS ÁLLÓVIZ	FRANCIA RT.	FORMA OLASZ KÖLTŐ (ALIGHIERI)	HÁROM (OLASZ) KETTŐS BETŰ	KILO (RÓV.) KRETÉN				
2.	G	KNOCK OUT (RÓV.)		TÁMADÁS	ARRA JEGYEZ	FOGARAS FOLYÓJA ÖSI SZAVUNK	FRANCIA VÁROS ...CALVINO (OLASZ ÍRÓ)	HAWAII KÖSZÖNÉS	RÓMAI TENG. KIKÖTŐJE ...VALLI (SZÍN.NŐ)	FR. CSILLA-GÁSZ EHEŐ LESZ A GYŰMÖLCS	FR. CSILLA-GÁSZ EHEŐ LESZ A GYŰMÖLCS	JÓKAI OXI-GÉNJE ANNÁL LENTEBBRE	PÁRTI MÓZES ÖT KÖNYVE	VAJDASÁGI VÁROS CSENDBEN LEMÉRI!	OLASZ NÉVELŐ ALASZKAI SZIG. CSOP.	
		CSÖRÖS AGYAG-FÚVOLA	...KEDVŰ VOLT AZ APÁM (NÓTA JUTTAT)	K.V. GÜNDE-RODE ÍRÓI NEVE VETNIVALÓ	NEBRASKAI VÁROS LÁM	BALZSAM ÁSVÁNYI FŰSZER	KÖLTŐI SÓHAJ UGANDAI POLITIKUS	LATIN ÉS ÁLLÓVIZ	FRANCIA RT.	FORMA OLASZ KÖLTŐ (ALIGHIERI)	HÁROM (OLASZ) KETTŐS BETŰ	KILO (RÓV.) KRETÉN				
		ARAB FÉRFINÉV	KIS HÁZ	A HIGANY VEGYJELE TEGNAP UTÁN	ÓKORI HÁRMAS FOGAT	JAPÁN DRÁMAI MŰFAJ	ÁLLÁS, POSZT (NÉMET)	L.N.J.	K							
K	K	TOVA		OROSZ RENDEZŐ (MIHAIL)	ANGOL ÚR (RÓV.) MISKOLC HEGYE	FOLYADÉK MI AZ HOGY!	SKÁLAHANG MOHAMEDÁN FEJEDelmi CÍM	AZ ARGON VEGYJELE SZERZETES FŐPAP	FR. CSILLA-GÁSZ EHEŐ LESZ A GYŰMÖLCS	JÓKAI OXI-GÉNJE ANNÁL LENTEBBRE	PÁRTI MÓZES ÖT KÖNYVE	VAJDASÁGI VÁROS CSENDBEN LEMÉRI!	OLASZ NÉVELŐ ALASZKAI SZIG. CSOP.			
		ÓKORI HÁRMAS FOGAT	JAPÁN DRÁMAI MŰFAJ	ÁLLÁS, POSZT (NÉMET)	L.N.J.	K										
		ÓKORI HÁRMAS FOGAT	JAPÁN DRÁMAI MŰFAJ	ÁLLÁS, POSZT (NÉMET)	L.N.J.	K										
K	K	...GARDNER (SZÍN.NŐ) MORZE-JEL		EGYEDŰL (ANGOL) EZERI!	HELYS. GYŐR KÖZELÉBEN KALÁP-BÉLÉS!	J. WAYNE FILMJE FEJETLEN GOU!	HÉBE-HÓBA JEGYEZ KELVIN (RÓV.)	ÚJONC KATONA RÁDIUSZ	ANG. HITÉ-RITŐ (WILLIAM) MAJDNEM LEIR!	MINŐSÉG-ELLENŐR LYUKAS GARAS!	ISME					
		ÓKORI HÁRMAS FOGAT	JAPÁN DRÁMAI MŰFAJ	ÁLLÁS, POSZT (NÉMET)	L.N.J.	K										
		ÓKORI HÁRMAS FOGAT	JAPÁN DRÁMAI MŰFAJ	ÁLLÁS, POSZT (NÉMET)	L.N.J.	K										

Június 29-i rejtvényünk megfejtése: Jó hogy szólt. Ha politikusok és diplomaták jönnek, akkor le is lakatolom.



AHOL AZ ÉPÍTŐANYAG-VÁSÁRLÁS ÉLMÉNY!

A SURTEC MŰSZAKI BARKÁCSÁRUHÁZ MEGNYITOTTA A MEGYE LEGNAGYOBB, LEGMODERNEBB ÉPÍTŐANYAG-LERAKATÁT ÉS MEZŐGAZDASÁGI SZAKBOLTJÁT CSEREFALVÁN.



Áruválasztékunkban kínálunk szinte mindent, ami a házhoz az építkezésekhez szükséges az alapoktól a tetőig, a legismertebb gyártók termékeit.

Mezőgazdasági szakboltunk széles választékával áll a kistermelők és farmgazdaságok rendelkezésére.

Házhoz szállítást biztosítunk!



www.surtecagro.ro

Nyitvatartás:
hétfő-péntek: 07:00-től 19:00 óráig
szombat: 07:00-től 15:00 óráig
cím: Cserefalva 115 sz.
telefon: 0365/710-154
0756/082-528
e-mail: stejeris@surubtrade.ro

MAROS MEGYEI TANÁCS
MŰZEUM JEDETLAN MŰRÉS MAROS MEGYEI MŰZEUM
SZERBIAI MŰZEUM BUDAPEST

ÁRKÁDIA SZÍNEI
ZICHY
REMEKMŰVEK A BUDAPESTI SZÉPMŰVÉSZETI MŰZEUM ZICHY-GYŰJTEMÉNYÉBŐL

2017
19-05 27-08

MŰVÉSZETI MŰZEUM
ELETŰRPALOTA
Kisvárdai út 11. sz. (Dózsa György u.)
Marosvásárhely

A Siletina Impex – Helyi Közszállítási Vállalat Rt.

személyzetválogatást szervez
autóbuszofori állások
betöltésére:

Követelmények:

- D kategóriás jogosítvány
- személyszállítási engedély (atestat)
- legkevesebb két év tapasztalat személyszállításban

A kérvények önéletrajzzal, a jogosítvány, illetve az engedély, a végzettséget igazoló iratok másolatával, esetleges ajánlással a cég Marosvásárhely, Béga utca 2. szám alatti titkárságán nyújthatók be hétfőtől péntekig 9–15 óra között.

Bővebb felvilágosítás
a 0265/269-077-es
telefonszámon.

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

A Surub Trade Kft. csavargyárába keresünk munkatársakat a következő munkakörbe:

minőségügyi munkatárs / minőségellenőr

Elvárásaink:

- középiskolai végzettség
- MS Office programok ismerete
- önszervezőkészség, döntéshozó képesség
- tanulékonyság

Amit kínálunk:

- stabil, modern munkahely
- állandó fejlődési lehetőség
- versenyképes bérezés

Előny:

- a műszaki rajz alapfokú ismerete, termelőközegben szerzett minőségügyi szakmai tapasztalat.

Az önéletrajzok leadhatók személyesen a Surtec áruház vevőszolgálatán („Gyártás – minőségellenőr” megjelöléssel), Dózsa György u. 145/a, illetve e-mailben a productie@surubtrade.ro címen.
További információ a 0745-043-920 telefonszámon.

agenzia de turism
World Travel Shop
utazási iroda

Málta

Hotel Bella Vista 4*..... Félpanziós ellátás

Ár: **299** euró/személy
Egész szezonban!

Az ár tartalmazza a szállítást repülővel Bukarestből, 7 éjszaka szállást, félpanziós ellátást, transzfereket, idegenvezetést.
Az ár nem tartalmazza a repülőtéri illetéket és az egészségügyi biztosítást.

Agentul Filimon Ivona | Bulevardul u. 17. sz. nr. 1 | Tel.: +4 3265 26 99 00 | Mobil: +4 0748 26 99 08
www.worldtravelshop.ro

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro